

**Отчет о деятельности за 2023год
депутата VII созыва Тюменской областной Думы,
избранного по единому избирательному округу,
члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
И.В. Нака**

Уважаемые земляки, представляю Вашему вниманию отчет о проделанной работе в Тюменской областной Думе за 2023 год.

Благодарю Вас за оказанное доверие. Ваш выбор я расцениваю как благоприятную оценку моей работы и тех результатов депутатской деятельности, которых мы добились вместе с вами.

Депутатская деятельность осуществляется мною в соответствии с Конституцией Российской Федерации, программными документами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и направлена на реализацию Стратегии деятельности Тюменской областной Думы.

Следуя Вашим наказам, я участвую в законодательном процессе Тюменской областной Думы, встречаюсь с жителями, веду общественно-политическую работу, решаю поставленные избирателями задачи в прямом диалоге с администрацией области, органами государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с наказами избирателей при моем непосредственном участии Думой за 2023 год было принято 95 законов Тюменской области, из них 9 - базовых.

За отчетный период 2023 года в мой адрес поступило 46 обращений. Из поступивших обращений: 8 - письменных, 35 - устных, 3- электронных. В работе с обращениями избирателей считаю важным доводить дело до принятия положительного результата.

Распределение средств, выделенных по ходатайству из резервного фонда Правительства Тюменской области: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике, Комитет по делам национальностей ТО, Департамент образования и науки ТО, Департамент физической культуры ТО, Департамент социального развития ТО, Департамент культуры.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» позволяет помочь нашим избирателям в решении многих проблем. По вопросам оказания материальной помощи в рамках реализации наказов избирателей в 2023 году было исполнено более 10 наказов.

Работа фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областного парламента имеет широкий спектр и направлена на улучшение качества жизни жителей ТО. Перечислю некоторые моменты такой работы.

Привлечение к работе юристов для оказания бесплатной юридической помощи избирателям в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Участие в проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Владимир Якушев на заседании политсовета «Единой России» в июне 2015 года. Дома строятся только на личные средства однопартийцев и тех, кто присоединился к проекту, без привлечения бюджетных средств. Проект призван помочь в строительстве домов молодым многодетным семьям, проживающим в сельской местности Тюменской области. В рамках проекта сданы девять домов для семей с пятью и более детьми из десяти районов: дома в Ишимском, Нижнетавдинском, Голышмановском, Ярковоком, Упоровском, Бердюжском, Тюменском, Юргинском районах, Тобольском, Заводоуковском районе.

Цели проекта:

- повышение мотивации молодежи к созданию многодетных семей;
- формирование положительного образа многодетной семьи;
- популяризация и сохранение традиционных семейных ценностей;
- объединение жителей региона для решения общей задачи.

Помогая семье, расширяя ее возможности, мы сможем сохранить и приумножить те позитивные демографические тенденции, которые сложились в России и регионе за последние годы.

Уверен, что обеспечение достойных жилищных условий многодетным семьям даст молодым родителям возможность полноценного воспитания, развития и образования детей.

Члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы выделили в прошлом году денежные средства на ремонт памятников героям войны, системно перечисляются личные средства на благотворительные счета «Победа» и «Благодарение победителям» откуда они направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, позволяя провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

С момента начала специальной военной операции чётко сформулировал и обозначил свою гражданскую позицию по поддержке решения Президента России и защите интересов нашей страны.

Как руководитель крупного предприятия посчитал необходимым оказать дополнительную помощь 47 мобилизованным сотрудникам, каждый из которых получил единовременную выплату по 500 000 руб. Кроме того, в соответствии с моим решением, за каждым из мобилизованных сотрудников сохранилась ежемесячная средняя заработная плата.

Оказываю адресную благотворительную помощь семьям мобилизованных, в том числе приобретен автомобиль, проведены ремонтные работы, закуплена мебель, новогодние подарки, оказывается финансовая поддержка.

Для нужд госпиталя, в котором проходит лечение и реабилитация военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, закуплено медицинское оборудование.

Ежемесячно перечислял денежные средства в Тюменский фонд поддержки регионального сотрудничества и развития на оказания помощи семьям погибших и получившим ранения военнослужащих в ходе специальной военной операции, проживающим в Тюменской области.

Деятельность, направленная на поддержку специальной военной операции, была отмечена Министерством обороны Российской Федерации награждением Почетной грамотой «За оказание содействия в решении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации».

В целях развития институтов гражданского общества проводящих патриотическую работу с молодежью оказал благотворительную помощь Межрегиональной общественной организации «Союз ветеранов локальных войн и военных конфликтов».

Традиционно принимаю участие в благотворительных акциях «Елка заботы» и «Елка желаний» этот год не стал исключением. Благодаря этим акциям исполняются тысячи новогодних желаний детей с ограниченными возможностями здоровья, из многодетных семей, оставшихся без попечения родителей.

Как руководитель и общественный деятель в своей работе я придаю особое значение диалогу с объединениями коренных малочисленных народов Севера. Конструктивные взаимоотношения выстраиваются на основании соглашений нашего предприятия с муниципальными образованиями и общинами, оказывается конкретная помощь общественным объединениям КМНС.

Во исполнение обязательств по соглашению моей компании с общинами КМНС на постоянной основе:

- оказывается бесплатная медицинская помощь оленеводам в медпунктах, действующих вдоль железной дороги;
- доставляются дрова, продукты питания, бензин во все труднодоступные фактории;
- оказывается содействие в бесплатной доставке тундрового населения, ведущего кочевой образ жизни по ж/д дороге Обская - Бованенково до мест их компактного проживания или каслания;
- подготовлены и переданы подарки для детей православной школы ненецкой писательницы Анны Павловны Неркаги;

- оказывается комплексная (материальная и финансовая) поддержка православного детского лагеря «Земля надежды» в Приуральском районе;

Значительное внимание уделяю детям из числа коренных народов Севера. Продолжаю оказывать всестороннюю поддержку школе под руководством А.П. Неркаги на фактории Лаборовая в Приуральском районе и православному летнему лагерю «Земля надежды» под руководством А.П. Неркаги. В сентябре 2015 года Глава Русской Православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил лагерь «Земля надежды» и отметил, что эти образовательные формы позволяют сохранить культуру, самобытность и жизненный уклад КМНС, способствуют духовному воспитанию детей оленеводов.

В рамках проведения праздничной программы «Дня коренных народов мира» в Ямало-Ненецком автономном округе для поддержки исконных коренных народов Севера были приобретены лодки, палатки, рации и другое оборудование и снаряжение.

В целях укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей считаю необходимым оказывать систематическую поддержку православным организациям. В течение года были проведены пожертвования Тобольско-Тюменской Епархии Русской Православной Церкви, Салехардской Епархии Русской Православной Церкви, Благотворительному фонду Во Имя Святого Георгия, Приходу Троицкого храма с. Крутченская Байгора Усманского и другим организациям.

Принимаю активное участие в реализации региональной программы переселения из ветхого и аварийного жилья, национальных проектов «Безопасные качественные дороги», «Образование», «Здравоохранение». Под моим руководством реконструируются и строятся новые автодороги, ведется строительство ряда важнейших социальных объектов: школа, гимназия, станция скорой медицинской помощи, по современным стандартам возводятся новые жилые дома для переселения нескольких тысяч человек из старых аварийных деревянных домов в комфортные условия проживания. Являюсь участником реализации крупнейших российских проектов «Сила Сибири», «Северный

широтный ход». Оказываю содействие трудоустройству молодых специалистов, поддерживаю профильные учреждения образования (МИИТ).

Участвуя в работе комитета по экономической политике и природопользованию областной Думы и являясь руководителем Некоммерческой организации Ассоциация работодателей Ямало-Ненецкого автономного округа (региональное отделение РСПП) последовательно выступал за увеличение размера региональной минимальной заработной платы и величины прожиточного минимума на душу населения по основным социально-демографическим группам населения в Ямало-Ненецком автономном округе на 2023 год.

В рамках работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Ямало-Ненецкого автономного округа выступил одним из инициаторов подписания трёхстороннего соглашения о социальном партнёрстве в сфере труда в Ямало-Ненецком автономном округе на период до 2025 годы. Соглашение устанавливает порядок сотрудничества сторон по обеспечению в автономном округе социальной стабильности и повышению качества жизни северян: дополнительные мероприятия по здоровьесбережению работников, развитию занятости граждан предпенсионного возраста, привлечению для работы в автономном округе молодежи и специалистов, наиболее востребованных на рынке труда Ямало-Ненецкого автономного округа профессий, популяризации мер охраны труда.

Принимал активное участие в работе Совета по инвестиционной политике и развитию малого и среднего предпринимательства в Ямало-Ненецком автономном округе и Межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости, деятельность которых была направлена на поддержку малого и среднего бизнеса и содействие развитию добросовестной конкуренции. Принимал участие в разработке плана мероприятий по снижению (профилактике) производственного травматизма в результате несчастных случаев на производстве на 2023-2025 гг.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» эффективно действует на всей территории и помогает в реализации многих задач избирателей.

Продолжать планомерную работу по улучшению качества жизни земляков, развитию законотворческого процесса и укреплению законодательной базы Тюменской области и РФ - мои основные депутатские задачи.

Искренне благодарю всех избирателей за взаимопонимание и поддержку в нашей общей работе.

Депутат

A handwritten signature in blue ink, consisting of several horizontal strokes and a long, sweeping curve that extends downwards and to the right.

И.В. Нак